

◀ 扫码下载新民客户端

2020年5月16日 / 星期六 一版首席编辑 / 任湘怡 一版视觉 / 戚黎明 本版编辑 / 李晖 本版视觉 / 黄娟

新华网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555

# 新品首发 首店新开 首展亮相

## “首发经济”助力上海购物“最新最潮”



助力申城打造国际消费城市。

### “悟空小侠”上海问世

5月5日，“五五购物节·全球新品首发季”正式开启，拉开了逾40家企业、94个国际国内品牌、超过110场新品首发活动在沪轮番上演的序幕。

昨天19:30，乐高集团在徐汇西岸全球首发设计灵感源于中国古典名著《西游记》的新品——悟空小侠系列。

“悟空小侠从中国文化中汲取灵感，为中国市场而推出。为了开发这一全新产品，团队无数次来到中国，和中国的家长、孩子沟通。”乐高

集团中国区总经理黄国强表示：“这将是我们拓展业务进程中的又一个重要里程碑。”

### 密集上新强力驱动

不仅仅是乐高，路威酩轩、开云集团、戴森、嘉士伯等国际品牌都在“五五购物节”期间密集上新。

新世界大丸百货的戴森精品店中，全上海唯一一根美发直发棒早在5月底的新品首发前，已经在给消费者提前试用。而在上海夜生活节将至之际，嘉士伯旗下的高端品牌“凯旋1664”推出全新的夏日限定口味——百香果风味啤酒，将为中国消费者带来法式热情。

新品首发是驱动消费的重要引擎，而新品首发落地上海，也会让“上海购物”的含金量更高。

### 多措并举支持“首发”

“首发”与“首店”互为产业链的上下游，当“首发经济”走到商场和商街，又变成了让消费者趋之若鹜的“首店经济”。昨天，淮海中路的人潮就是冲着首店而来，排队两三个小时就为吃一口炸鸡，博派斯中国大陆首店开张第一天，就感受到了上海消费者的热情。

与此同时，南京路步行街则用一场“蓝精灵乐园奇趣嘉年华”的首展，为上海“蓝精灵乐园”5月29日

开业预热造势。世茂广场的外广场竖起了一座高达7米的巨型蓝精灵气模，变身为一座充满狂欢气氛的蓝精灵村庄，成为“蓝粉”们的打卡点。

作为新零售的“试验田”和“竞技场”，上海发布了多项措施支持“首发经济”。5月5日，上海发布全球首份“首发经济”评价标准，还将进一步加强部门协同，将新品首发和首店旗舰店列入“上海市重点商标保护名录”。路易威登、古驰、普拉达、香奈儿等众多品牌首次离开诞生地来到上海举办全球新品首发活动，纪梵希、niko and...等一批全球首店、旗舰店也纷纷落沪。

本报记者 张钰芸

新品首发，首店新开，首展亮相，“五五购物节”除了“最划算”，还有“最新最潮”。昨天，一批国际品牌在上海接连上新，从乐高新品全球首发，到博派斯(POPEYES)炸鸡中国大陆首店新开，还有蓝精灵嘉年华巡展首站启动，好看、好吃、好玩的潮品、新品都把上海作为第一站，

**本报讯** 洋山特殊综合保税区今天正式揭牌，成为我国151个海关特殊监管区域中唯一的特殊综合保税区。海关总署副署长李国宣读海关总署验收合格复函并颁发验收合格证书。市委副书记、代市长龚正为洋山特殊综合保税区揭牌，市委常委、常务副市长、临港新片区管委会主任陈寅致辞，副市长许昆林启动临港新片区一体化信息管理服务平台。

洋山特殊综合保税区的正式挂牌，是市委、市政府贯彻落实习近平总书记“五个重要”要求，深入推进全方位高水平对外开放，持续形成开放型经济发展新动能的重大举措，也是进一步发挥临港新片区增长极和发动机作用的重大举措。保税区规划面积25.31平方公里，包括芦潮港区域、小洋山岛区域、浦东机场南部区域。目前一期14.27平方公里已通过验收，其封关运行有助于企业更好地应对全球疫情带来的不利影响，提高国际市场竞争力。

在仪式上，宝武原料采购服务、上港集疏运中心、上药控股供应链项目、马士基亚太分拨中心项目等首批18个新入驻项目进行了集中签约。

**本报讯** (记者 杨玉红)5月15日，上海市第一个承接国家用地审批权的项目获批——上海市轨道交通市域线机场联络线工程(东段)4、5、6号风井和张江站单体先行用地批文印发。这也意味着连接虹桥、浦东两大交通枢纽轨交线将进入全线建设阶段。

机场联络线是上海轨道交通线网中重要的东西向快速通道，也是国家发改委首批确定的全国11条市域铁路示范线路之一。机场联络线建设将方便旅客在浦东、虹桥两大机场之间中转，方便沿线市民出

**据新华社北京5月15日电** (记者 伍岳)受十三届全国人大三次会议秘书处委托，全国人大外事委员会主任委员张业遂15日在京就大会有关工作接受新华社记者专访。

张业遂说，十三届全国人大三次会议将于5月22日在北京开幕。

为有效防控疫情、共同维护公

## 十三届全国人大三次会议5月22日在北京开幕 今年大会安排将作三大调整

共卫生与健康，今年大会安排将作出以下调整：

一是会期考虑适当缩短，具体议程、日程将分别由会前召开的预

备会议、主席团第一次会议通过；

二是邀请部分在京的中外记者采

访活动，“部长通道”等采访活动将适当精简，创新形式，采用视频方式进行。

## 推动防控向好态势持续巩固

龚正主持市疫情防控工作专题会议

**本报讯** 市新冠肺炎疫情防控工作专题会议昨天上午举行，研究部署抓好常态化疫情防控和经济社会发展工作。市委副书记、代市长、市疫情防控工作领导小组组长

龚正主持会议并讲话。市委副书记廖国勋出席会议并讲话。

会议指出，外防输入、内防反弹，必须警钟长鸣、常抓不懈。我们要深入贯彻落实习近平总书记重

要讲话和指示批示精神，按照市委部署要求，完善和落实常态化防控举措，进一步处理好“防”与“放”的关系，推动我市疫情防控向稳向好态势持续巩固。会议指出，要加强

对学校、托育机构的工作指导，把保障孩子的健康和安全摆在第一位，按照“一校一策”的要求，把返校复学方案做细，把准备工作做实，把教学活动安排好。要在做好风险评估、落实防控措施的前提下，有序推进培训机构恢复线下服务。要切实保障好国企驻外员工的生命安全和身体健康，进一步压实企业主体责任，完善相关预案，并帮助企业协调解决实际困难。

## 努力抢占行业制高点

龚正调研上汽集团，要求加快构建制造与服务融合发展格局

**本报讯** 市委副书记、代市长龚正昨天在上汽集团调研时指出，要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话和指示批示精神，按照市委、市政府决策部署，主动担当、逆势而上，在做好常态化疫情防控的前提下，持续提升产品能级和核心竞争力，努力抢占未来汽车行业制高点，为上海打造世界级汽车产业集群作出更大贡献。

在与企业高管团队座谈交流

时，龚正指出，上汽集团是“上海制造”走向世界的一张闪亮名片。要把开放作为重要导向，把创新作为根本动力，把融合作为主攻方向，加快构建制造与服务协同增长、融合发展的业务格局。要把改革作为活力保障，加快构建对标全球一流车企的现代企业制度。政府部门要加大统筹联动力度，优化营商环境，以更多精力、更大力度、更有效的措施服务企业，支持各类企业在沪发展。

## 上海市市长质量奖颁奖

**本报讯** 2019年度上海市市长质量奖颁奖仪式昨天举行，上海电气电站设备有限公司上海汽轮机厂和上海卫星装备研究所所长姜健获市长质量奖。市委副书记、代市长龚正为获奖组织和个人颁奖并讲话。

龚正指出，市委、市政府历来高度重视质量工作，在全国率先设立质量金奖、市长质量奖，树立了一大批质量标杆，引领带动上海制造业竞争力指数连续十年位居全国第一，公共服务质量总体满意度位居全国前列。我们要坚持质量第一、推动质量变革、提升质量治理能力、推广上海标准、打

响上海品牌。同时，要强化质量社会共治，讲好上海质量故事。龚正指出，我们要坚持质量第一、推动质量变革、提升质量治理能力、推广上海标准。同时，要强化质量社会共治，讲好上海质量故事。

此次获奖的上海电气电站设备有限公司上海汽轮机厂构建“上海质造+上海智造”管理模式，获颁全国第一张质量体系认证证书。上海卫星装备研究所所长姜健首创“立体化风险管控”质量保证模式，带领研究所实现连续20年29颗卫星不带问题出厂，在轨寿命期内“零缺陷、零故障”。

## 上海首个用地审批权下放项目获批

连接虹桥、浦东两机场轨交线将进入全线建设阶段

行，加强线路沿线重要功能区的轨道交通服务水平，并通过预留与国铁网络以及长三角城际网络的互联互通条件，进一步改善城市营商环境，为提升上海城市能级和核心竞争力、落实长三角一体化发展国家战略提供有力支撑。

机场联络线全长68.6公里，分东西两段建设。2019年6月28日，

上海市轨道交通市域线机场联络线工程的西段正式开工建设，而东段项目用地未完全确定。

按照原来规定，上海轨道交通机场联络线工程(东段)项目先行用地审批由自然资源部批准。根据国家最新政策，自然资源部试点委托上海市规划和自然资源局审批，同意先行用地约0.99公顷，其中耕地

约0.72公顷，为东段用地审批减少报批环节、缩短报批时间创造了条件。5月15日，东段先行用地项目获得高效审批和快速落地，为项目全线建设按计划节点推进提供了用地保障。这也标志着上海市承接国家用地审批权的实质性启动。

上海市规划资源局相关负责人表示，下放用地审批权绝不意味着

放松用地审查和监管要求。上海将严格按照国家要求，严格落实各级责任，严格遵守审批规范，严格把握审批要点，严格审批全程监管。在承接国家用地审批权下放的同时，落实最严格的耕地保护制度和最严格的节约集约用地制度。城镇的开发建设，依然必须符合国土空间规划的规模、布局以及城镇开发边界的管控要求、符合土地利用年度计划的要求。

据悉，上海轨道交通机场联络线工程计划2024年建成投运，届时，虹桥和浦东两大枢纽间预计中转运行时间在40分钟之内。